

Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования
«Эколого-биологический центр» города Лабинска
муниципального образования Лабинский район
352510, Краснодарский край, г.Лабинск, ул.Пионерская,1
Телефон 88616926518, raisamalysheva82@mail.ru

Конкурс «Моя малая родина - природа, культура, этнос»
Номинация «Эко-символ малой родины»

«Чудо-ягода калина»

Автор: Симонова Анастасия

Учащаяся 6 «В» класса МОБУ СОШ №4

Руководитель: Грунева Анна Васильевна

педагог эколого-биологического центра

МБУ ДО «Эколого-биологический центр»

г.Лабинск, 2020

Чудо ягода-калина.

Что мы Родиной зовем?
Дом, где мы с тобой живем,
Куст калины, что алеет
Прямо под моим окном.
Образ чистый, сердцу милый
В памяти хочу сберечь,
Эко-символ «Куст-калины»
На века увековечить!

Мы являемся творцами счастливого будущего своей земли и своей истории. Как могучая река начиналась с маленького ручейка, так и переворот в сознании жителей любого города начинается с маленькой идеи. «Да будет куст калины эко-символом моего города!» - так я решила положить начало истории зарождения экологически-чистого города будущего, чтобы через время, когда мы будем слышать «город Лабинск», у нас сразу возникала ассоциация «Калинов-город». Город, где повсеместно используют эту ягоду, знают ее лечебные свойства и почитают, основываясь на былинах, притчах и исторических фактах о ней. Так почему именно она заслуживает особого внимания?

Кубань-красавица одаривает нас осенью щедрыми дарами, один из которых является особенно ярким. Поздней осенней порой, когда наступают холода и начинает облетать листва с деревьев, зажигаются ярко-красным огнем надежды на возвращение теплого лета - кисти на ветвях калины.

С раннего детства наши родители, бабушки и дедушки воспитывают в наших сердцах любовь к народным символам, обычаям, традициям и таким символом является чудо-ягода калина - одна из самых полезных ягод, служащая людям уже несколько веков. Её ягоды нормализуют артериальное давление, очищают кровь, омолаживают организм. А какой вкусный чай с калиной! Душистый, густой, полезный! Поэтому не удивительно, что образ калины часто встречается в народных сказках, песнях, пословицах: "чудо калиновое", "калиновый мост", "калиновая колыбель". Про калину наши предки передали

нам много легенд: о ее названии, цвете, о косточках в форме сердечек. Слушая трепетные рассказы о невесте, выпекающей каравай с калиной, верящей в вечную любовь, о подвигах во время войны выживших солдат, спасшихся от голода и фронтового авитаминоза гроздьями калины- понимаешь, что эти истории способны задеть самые тайные струны нашей души и вызвать теплые чувства, а кого-то и сподвигнуть на свершение добрых поступков.

Так откуда же взялась калина? Есть такая легенда. Рассказывают, что когда-то на одно село напали враги. Они схватили девушку-красавицу, а она вырвалась и пустилась в бегство. Но вдруг разорвались ее красные бусы, и рассыпались по земле яркие бусинки, а из них спустя некоторое время и выросли калиновые кусты.

Враги...Они так часто нападали на нашу российскую землю! Разоряли, убивали, мучили, но земля и живущий на ней народ сбрасывали вражеский гнет и вновь возрождались. Вспомним хотя бы Великую Отечественную войну: каждый десятый житель нашей лабинской земли был или убит, или замучен, или умер от болезней и голода в период войны. Так пусть же в память о них поздней осенью горят яркие созвездья калины, как свечи, поставленные в паникадила возле икон...

В жизни кубанцев калина занимала особое место. Ею окутывали свадебный каравай, чтобы обеспечить счастливое будущее супружеской паре, украшали веночек на красивой головке девушек, чтобы дольше сохранить ее красоту. Куст калины всегда сравнивают с девичьей красотой, потому что в любом состоянии и в любое время года калина красивая. Весной она буйно цветет пушистым белым цветом, а осенью ягоды наливаются красным ярким огнем. На фоне белого снежка калина со своими красными гроздьями выглядит чрезвычайно красиво, как невеста на выданье. Такую красоту часто художники изображают на своих картинах и женщины вышивают на праздничных рушниках. А ещё куст калины служил оберегом для каждого дома нашей Родины. И сейчас в деревнях красноватую красавицу сажают возле дома, чтобы оберегать семью и приносить счастье и благополучие.

Так каким бы я хотела видеть мой родной город в будущем, с присвоенным новым статусом «Калина-город»? Милые улочки с белыми аккуратными домиками, широкие аллеи, парки и площади сделают город просторным и светлым. А если добавить еще, что повсюду будут аллеи из цветущей белоснежными шапками калины, то каждую весну Лабинск может стать местом экскурсий для любителей прекрасного со всего света. Привлечет внимание туристов и еще больше упрочит статус города-курорта. Белоснежные, тихие и уютные улочки - вот, на мой взгляд, что должно стать главной достопримечательностью экологически чистого города и конечно зелень, цветы и калина в достатке. С первой минуты, все вокруг будет напоминать о лесной ягоде. На каждом лабинском рыночке, вам предложат различные ароматные, свежайшие и полезные лакомства из калины на любой самый изысканный вкус: варенье, пастила, леденцы, джемы, морс и лимонад, свежавыжатый сок, выпечка, кроме того расскажут о традициях и обычаях, связанных с калиной. Афиши, лозунги, буклеты, описывающие лечебные и полезные свойства продукта, будут привлекать всеобщее внимание. Приехав в город, который очаровывает каждого попавшего в него, гостям захочется набраться сил, здоровья, душевного спокойствия, а также еще ближе прикоснуться к истории и народным традициям земли русской и еще не раз вернуться сюда! И вам очень повезет, если вы сможете посетить наш город «Чудо-калина».

Пусть цветёт за рекой куст калины знакомый,
Пусть идут по утрам в перелесках грибные дожди.
Вкус малины лесной вперемешку с берёзовым соком,
Как волшебный бальзам...

Л. Усанова.

Давайте постараемся сберечь и приумножить эту природную красоту, жить в гармонии с окружающим миром, с природой. Ведь только так мы сможем сохранить чистую планету для следующих поколений.

